Bezpłatne szkolenia dla osób młodych, bezrobotnych 

Buro Projektów ASISE i Biuro Projektów KAMEA aktualnie prowadzi nabór
na BEZPŁATNE szkolenia dla młodych osób
· Spawanie MAG
· Spawanie TIG
· Magazynier z obsługą wózka jezdniowego
· [bookmark: _GoBack]Kosmetyczka
· Operator maszyn budowlanych w tym koparko-ładowarki, ładowarki, koparki
· Kurs Kadry i płace
· Kierowca samochodu ciężarowego - prawo jazdy kat. C 
+ kwalifikacja wstępna przyśpieszona  ( wymagane ukończone 21 lat, prawo jazdy kat. B oraz brak przeciwwskazań do wykonywania zawodu kierowcy zawodowego )

Kryteria uprawniające do uczestnictwa w kursie:
✅ wiek : 15- 29 lat 
✅ zamieszkanie na terenie  woj. kujawsko -pomorskiego
✅ osoby bezrobotne lub uczące się w  systemie zaocznym

Jesteś zainteresowany i spełniasz w/w kryteria – dzwoń!!
Chęć uczestnictwa w projekcie prosimy przesyłać na adres e-mail: info@asise.pl lub zgłaszać osobiście do Biura Projektów, które mieści się w Bydgoszczy przy ulicy Fordońskiej 120, budynek C, pok. 4. tel. 537 824 63. 
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Projekt jest realizowany w ramach EUROPEJSKIEGO FUNDUSZU SPOŁECZNEGO w okresie od 01.07.2020 r. do 30.06.2021 r.
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Zapewniamy:   -   doradztwo zawodowe dla każdego uczestnika                                                                                -   -   s typendium szkoleniowe     -   k omplet materiałów szkoleniowych   -   c atering     -   o płacamy egzaminy państwowe     -   z wrot kosztów dojazdu na szkolenia     -   b adania lekarskie     -   3 - miesięczne płatne staże na stanowiskach pracy powiązanych z odbytym szkoleniem   -   pośrednictwo pracy   -   u bezpieczenie NN W  


